
гр. София, пл. „Света Неделя“ № 5 
тел. +359 2 9301 171, +359 2 981 01 11, факс: +359 2 981 18 33 

e-mail: presscenter@mh.government.bg 
www.mh.government.bg 

 

 

 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 Министерство на здравеопазването 

 Главен държавен здравен инспектор 

   

5.5.2021 г .

X 04-12-81/05.05.2021 г.

          документ,

          регистриран от

Signed by: Ivo Cvetanov Manchev  

 

ДО 

КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ 

МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

На Ваш изх. № 0211-124/19.04.2021 г. 

На Наш вх. № 04-12-81 от 19.04.2021 г. 

 

КОПИЕ 

ДИРЕКТОРА НА РЗИ  

ГР.……… 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ВЪЛЧЕВ, 

 

Във връзка с Ваше писмо, постъпило в Министерство на здравеопазването под 

горецитирания номер относно създаване на условия за равнопоставеност при полагане 

на изпити в системата на училищното образование при приключване на различни 

етапи и степени под формата на национални външни оценявания (в края на 4-ти, 7-ми и 

10-ти клас) и държавни зрелостни изпити и/или държавни изпити за придобиване на 

професионална квалификация, Ви информираме следното: 

С оглед опазване на общественото здраве, считаме за целесъобразно от 

посочените изпити да бъдат проведени присъствено тези от тях, които имат значение 

за последващо кандидатстване или за завършване на гимназиален етап на 

образование. 

Съгласно заповед № РД-01-610 от 22.10.2020 г., допълнена със заповед № РД-

01-177 от 22.03.2021 г. на министъра на здравеопазването, когато са асимптомни, с 

леки клинични оплаквания или са заявили отказ от болнично лечение, лицата 

подлежат на задължителна изолация в домашни условия за период от 14 дни от датата 

на потвърдителното лабораторно изследване (т. 2 от цитираната заповед). Предвид 
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факта, че това са потвърдени случаи на COVID-19, с реална възможност за предаване 

на инфекцията на възприемчиви лица, присъственото полагане на изпита за тези 

ученици е неприложимо и за тях следва да се обмислят и предложат алтернативни 

варианти за полагане на изпит, вкл. и чрез средствата на информационните и 

комуникационните технологии. 

По отношение присъственото полагане на изпитите от ученици, които в деня 

на съответния изпит са под карантина, поради осъществен контакт с болен от COVID-

19 или пристигане от друга държава, трябва да се вземе под внимание възможността 

за асимптомно протичане на заболяването при тях. Предвид това, за тези ученици 

също следва да се обмисли възможността за алтернативни варианти за полагане на 

изпит, вкл. и чрез средствата на информационните и комуникационните технологии. 

Само по изключение, в случай на присъствено провеждане на изпит за ученици под 

карантина, е необходимо да се създаде организация по предварително уведомяване на 

МВР за периода на нарушаване на карантината за всеки един от тях, както и да се 

осигури придвижване с личен транспорт до и от училището, влизане в училището 

отделно от другите ученици, осигуряване на отделна класна стая за работа с максимум 

до 5 деца. Препоръчително е квесторите да бъдат ваксинирани срещу заболяването, а 

всички ученици и квестори задължително да използват защитна маска за лице през 

цялото време на престой в училището, да се спазва физическа дистанция от минимум 

1,5-2 м., както и да се извършва проветряване и дезинфекция на помещенията. 

С оглед на необходимост от оперативност при определяне на децата, поставени 

под изолация и карантина, Регионалните управления по образованието следва да се 

свържат със Регионалните здравни инспекции на областно ниво. 

Също така, в случай, че по време на изпита се установи ученик с внезапно 

проявени симптоми на остро респираторно заболяване и/или повишена температура, 

същият следва да бъде изведен от класната стая, в която се провежда изпита и 

изолиран в друга самостоятелна стая, където по преценка на медицинския специалист 

в училището и в зависимост от тежестта на клиничните симптоми може да приключи 

провеждането на изпита. Уведомяват се родителите на ученика за осигуряване на 

извозване със самостоятелен транспорт и организиране на консултация с личния лекар 

на ученика. Ако здравословното състояние на ученика е тежко, директорът на 

учебното заведение следва да се свърже с Центъра за спешна медицинска помощ и 

отново да уведоми родителите на ученика. 

Отчитайки факта, че националното външно оценяване за 7-ми клас и 

държавните зрелостни изпити за 12-ти клас са от изключително значение и важност 

за учениците, е възможно проява на клинични симптоми, провокирани от 



 

 
 

съпътстващото емоционално напрежение. Не на последно място следва да се отчете 

факта, че в настоящия сезон се обострят алергични състояния, чиято клинична проява 

силно наподобява тази на остри респираторни болести. 

В допълнение, провеждането на изпитите да се извършва при спазване на 

всички въведени противоепидемични мерки в страната и следните препоръки:  

- провеждане на филтър и поетапно влизане на учениците през един или 

няколко входа, в зависимост от сградата при спазване на дистанция от минимум 1,5-

2,0 м. по времето на изчакване в училищния двор; 

- спазване на изискванията за хигиена на ръцете преди влизане в класната стая 

и след ползване на санитарен възел;  

-използване на един/а учебен чин/учебна маса един ученик. С цел спазване на 

дистанция не се допуска ученици от две съседни редици да стоят един до друг; 

- периодично проветряване на помещенията; 

- недопускане размяната или ползването на едни и същи лични вещи, пособия, 

помагала и др. от няколко ученика едновременно. Всеки ученик ползва само лични 

пишещи средства и други допустими пособия и помагала; 

- недопускане струпване на ученици на изходите и в двора на учебното 

заведение; 

- задължително в деня, предхождащ деня на изпита и след приключване на 

изпита, в учебното заведение се провежда основно почистване и задължителна 

дезинфекция на коридори, класни стаи/зали/кабинети, санитарни помещения и др., 

вкл. и на повърхностите, седалките и облегалките на учебните чинове/маси и столове. 

 

С уважение, 

 

 

29.4.2021 г.

X
доц. д-р Ангел Кунчев

главен държавен здравен инспектор

Signed by: Angel Ivanov Kunchev  


